



## 南医大里看稀奇

南京金陵汇文学校 刘子喻(小记者证编号 J141185)

星期六,我和小记者们一起去南医大参观。

我们走进实验楼的大厅,哇,大厅真宽大啊,说话时还有回声呢。

转了一个弯,又转了一个弯,我们到了第一实验室。桌上摆了很多显微镜,我很好奇,显微镜里装的是什么“宝贝”?终于到了揭晓谜底的时候,投影仪上显示出各个显微镜里的植物放大后是什么样。洋葱表皮细胞被放大之后上面有短小的“汗毛”,还有“小嘴巴”,“嘴巴”是植物呼吸二氧化碳用的。玉米须放大之后,上面一截一截的,有点像节肢动物的腿。

到了第二实验室,我看到一个叔叔手里握着一个摇把一摇,机器就转动起来,“嘴”里还“吐”着什么东西。我们一窝蜂地跑到了叔叔的旁边,哦,原来他是在做药片呀。叔叔还给我们每个人送了两个药片呢。我们回到座位上,又有稀奇的事情在等着我们,两位阿姨端来两个板子,中间还夹着螺丝钉,这是要干什么呢?哦,原来这次是做胶囊。我们一人做了两个。我趁阿姨不注意,又做了三个,才兴高采烈地坐回自己的座位。咦,有同学只做了一个,别着急,别着急,还有自己用手而不用模具做胶囊的机会呢。阿姨把装满药粉的盆放到我们三人面前,还给我们一些空胶囊壳。阿姨又给我们演示了一遍,首先,我们把胶囊底部放在盆里,在里面装满药粉,然后再把胶囊盖上去,可爱的胶囊就这样完成了。

我们又来到第三实验室,两位阿姨站在酒精炉旁边,左手拿着一个木夹子夹住小碟子,右手拿着搅拌棒在搅拌什么东西。我凑上去看了看,她在搅拌水,还是在搅拌油?还是又有油的“基因”又有水的“基因”?阿姨告诉我们,她搅拌的这个果然又有水又有油。讲台上的阿姨说,水和油通常不会混在一起,但是制作面霜的时候水和油就会混在一起。咦,面霜是白的,而这玩意是透明的,难道是加了白色色素?我充满了好奇,继续看下去,阿姨说,只要继续搅拌,让水和油充分地混在一起,就会变成白色。果然,小碟子里的透明物质变成了乳白色的“胶状牛奶”。面霜做好了,妈妈们纷纷朝自己手上抹呀抹,又给我们抹呀抹。

我感觉能来一趟南医大真好呀,能得到好多小药片和小胶囊,还能自己给妈妈做面霜,妈妈就不用花钱买了!

图为小记者在制作胶囊。 毛占海 摄



## 参观南京医科大学

南京市赤壁路小学二(5)班 姚奕馨(小记者证编号 J141304)

新学期的第一次小记者活动来到了,妈妈提前就告诉我说这一次要去参观南京医科大学,哇噻,大学哎,我好激动哦!我和小伙伴们早早来到了集合地点,一幢好高好大的房子,还有欢迎我们的横幅呢,嘻嘻!

我们被分成两组,分别轮流参观两个不同的实验室。我们这组首先了解了中药的起

源,以及一些基本的常识。原来我们生活中常遇到的一些植物的叶子、果实,还有一些动物,竟然都是制作中药的原料。我印象最深刻的就是冬虫夏草,它是昆虫和菌类的混合体呢,它的形成过程真是太神奇了。

接下来我们参观了西药实验室,当然这也是我最感兴趣的一个环节。为啥这么说

呢,因为我们都是亲手参与了制作哦!我们首先听老师给我们讲解药片、胶囊、尿素霜的一些简单的制作原理及制作方法,接下来就迫不及待地参与到亲自实验当中。原来我们平时吃的药片是由一种叫压片机的机器压出来的哦,把那些粉末状的东西倒进机器以后,很快药片就被冲压出来,我们都惊叹不已。胶囊的制作相对要简单一些。制作尿素霜的时间最长,因为材料要在一个容器内溶解,最后我们所有人一起涂了老师们制作的霜。

我们在家长的催促下意犹未尽地结束了本次的参观活动。



镇江市解放路小学五(1)班 张森淇(小记者证编号 J140742)

我就读于镇江市解放路小学,该校始创于1921年,前身为镇江私立敏成学校,校园环境优美,文化氛围浓厚。在校园的一角,有一座历史悠久的别墅——敏成别墅。该别墅建成已有90多年,别墅正门的四个大字“敏成别墅”,是我国著名大画家张大千的师傅曾熙所书。

别墅的北面有一个小小的荷花池,小鱼在里面快活地玩耍,池塘边有一张石桌和四把石椅,感到疲劳时,可以来

## 校园的一角

此坐坐,到此处背背单词也再好不过了。别墅的南面是一片小树林,树林中有几块石碑,上面刻有北宋大书法家米芾先生的字,米芾也曾寓居镇江。学校2008年完成了校园改造,历史悠久的别墅重新焕发了青春,现在是我校的校史陈列室,里面陈列着我校的辉煌和荣誉。

这只是校园的一角,我的学校是个有故事的学校,历史悠久的学校,具有江南园林特色的学校。我爱我的校园。



## 忆秦皇岛之旅

盐城小学四(4)班 佟 阳 指导老师 佟素芹

打开照相机,那几十张来自秦皇岛的照片,瞬间就勾起了我的回忆。

那次我们是自驾游,经过一路颠簸,我们都蔫了,可到下车登船时,我们的那份激情被点燃了。在候船厅里猛喷水枪,很想把自己的那份激情全部让海风带给秦皇岛。

“我们来了!”穿上黄色的救生衣,我们登上游艇,看着窗外低飞的海鸥。

随着游艇的前进,秦皇岛越来越近了。上岛时的第一件事:冲向神路。神路不是由人工建造,是由大自然所赐,绵延二十公里,遗憾的是,我们到达时已经涨潮,路被淹没了

许多,即便是这样也足够令我们大开眼界。倾听海浪拍打礁石的声音是一种享受。海浪不大,冲刷着我的脚丫很舒服,我趁机挑了几块漂亮的石头,沿着神路向大海深处走去,“怎么回事,这边的石头这么滑?”“糟糕……”我的话音未落,只听“扑通”一声,我和大海来了个全身拥抱,海水还是凉的,海风一吹,浑身冰凉,但这却让我玩得更开心了。可能因为太兴奋没有注意到日落的每一个瞬间变化,只是在太阳落海的最后时刻挥挥手与它告别。

第二天凌晨,我们去山上看日出,山有些陡,但并不高,

我们一口气就到达山顶了,站在铁栏杆前,一只小蜗牛吸引了我的注意,它也是来看日出的吧!天是蓝的,海也是蓝的。远望水天相连,蔚为壮观。很快太阳出现了,变得越来越清晰,也越来越美丽。

旅程中最特别的要数棋子湾捉海蛎子。有人说:“海蛎子一般都在石头下。”于时我连翻几块石头,果然有一个,再仔细摸,又是一个。

一个充满着欢乐的旅程,给我的童年添上了色彩:海风、浪涛、神路、落日、欢笑……

